

# 三彩风·故事



【可乐故事】

## 金龟婿

□茨园

小芹长得不错，单位里几个年轻人追了她许久都没有结果。明眼人一看就明白，小芹是那种专钓金龟婿的女孩子。

有一天，几个同事外出聚餐，恰好我的朋友钱老板也在用餐。钱老板走过来和我寒暄，刚走到桌边就有些魂不守舍，眼神儿在小芹身上扫来扫去。

钱老板就是传说中的王老五，我低声问他：“来电了？”

钱老板一愣，讨好道：“哥，你帮我，亏不了你。”

我善意地提醒钱老板：“她可是很挑剔的。”

不想，钱老板正色说：“人长得漂亮，有资本挑剔嘛！”

第二天，我趁办公室里没人时，把钱老板的情况跟小芹说了，小芹欣然应允。

替两人接上头没几天，我隐约听到小芹在电话里腻歪歪地说钥匙的事，便猜两人肯定有了实质性进展。不过，我给钱老板打电话，钱老板却一声叹息：“哥，我恐怕是没希望了。”

“咋了？”我有些奇怪地问。

钱老板说：“为了讨好小芹，我想把刚买的车给她，她却死活不要。”

“那你就送房子给她，毕竟她不会开车。”

没几天，钱老板打来电话，兴高采烈地告诉我：“这妞没心眼儿，不要车要房。哈哈……我送给她的房子才百十万元，而我那车价值二百多万元呢！”

我说：“兄弟，你高兴得太早了，昨天我听小芹打电话要报驾校呢。”

绘图 雅琦

【凡人故事】

## 红果

□蔡挥

红果是我妈接生的。我妈说：“猫咪一样的小人儿，男人的鞋都能装得下。”

我出生在夏至，红果出生在冬至，她刚好小我半岁，我们是发小儿。

红果先天不足，看起来比同龄的孩子瘦小得多。她说话柔声细气，从不与人发生争执，是个很好的玩伴。

她玩游戏的水平很差。于是，跳皮筋时她就为我们撑皮筋，跳绳时她就为我们摇绳子，扔沙包时她就在中间煞有介事地跟着跑。

红果在班里年龄最小，成绩也不好，不过那时候功课不重，也没有课外作业，红果就整天一副少年不知愁滋味的样子。我去省城上中专那年，红果接她爸的班，在纺织厂当了一名纺织女工。

再见到红果是几年以后。红果妈托我给红果介绍男朋友，我给红果介绍了一个，男方条件不错，可红果不愿意，说他看起来很凶。我问她有啥要求，她说人要好，不能打人。

后来，红果自己谈了一个男朋友，那人其貌不扬，还没有正式工作。红果的父母刚开始是反对的，他们没有想到一向听话的红果在这件事上非常固执。最后，红果的父母经过考察，觉得男方诚实可靠、脾气好，也就同意了。

当我看到那人满眼柔情地看着红果时，觉得他就是红果一心要等的人。

再后来，红果所在的纺织厂破产，红果一度下岗在家。我替红果担心，红果却说孩子小，她正好在家带孩子。说的时候，红果笑咪咪的，好像天塌了总有人顶着似的一点儿也不发愁。

果果早餐店是红果开的，我是后来才知道的。星期天，我去她的早餐店，看到店门口一溜儿排开几个煤炉，上面有各种各样的粥锅，香气扑鼻。红果围着干净的细格布围裙，热情地给客人盛粥。她的老公在一边蒸包子、炸菜角，她上小学的儿子坐在店旁边的凳子上背课文。

一个小小的早餐店，一个勤快又温和的丈夫，一个爱学习的孩子。

红果的要求不高，红果的幸福很简单。她的世界很小，她的世界又很大，大得哪里都装着爱。

【温馨故事】

## 李大柱去哪儿了

□张军鑫

老十字街口有家牛肉面馆。在牛肉面馆的墙壁上，有一行粉笔字：“李大柱去哪儿了？”

偶尔，顾客中正好有叫李大柱的，就会半开玩笑地问：“你们找我有什么事？”

服务员会反问：“你真的叫李大柱？”

顾客较了真儿，掏出身份证，往桌子上一拍：“绝无假冒。”

服务员见状，就会毫不含糊地说：“今天，你在我们店里吃饭，免费。”

正当顾客不知所以时，牛肉面馆的老板——胖胖的王师傅，笑眯眯地迎上来说：“欢迎光临！今年不是最流行‘去哪儿了’吗？我们小店也跟着时尚一把。不过，凡是叫李大柱的人来吃饭一律免费，这是店里的老规矩。”

说话间，一碗热腾腾的牛肉面端上桌，还搭配着精美的小菜。叫李大柱的顾客继续追问：“这规矩真奇怪，为什么呀？”

老王一笑：“说说话长。三年前的一天傍晚，我骑着三轮车去买菜，走到路口，忽然有辆摩托车冲过来，将我撞倒在地，我的头血流如注，骑摩托车的人却跑了。当时正是下班高峰期，路上行人很多，可没有人停下来。就在我快要昏过去时，有个开货车的小伙子停车，跑过来扶起我，将我送到医院。等我清醒过来时，小伙子早没了踪影。我问医生和护士，他们只记得，有一个人是和小伙子一起来的，他们只听那个人叫小伙子‘李大柱’。”

“出院之后，我想了很多办法，想找到好心人李大柱，却一直没有消息。无法报答这份恩情，我十分过意不去。有一天，我突然想到这个主意，凡是来店里吃饭的顾客，只要是叫李大柱的，我就不收费。我想，总有一天，我会遇到恩人，向他当面说一声谢谢……”

老王的故事讲完了，顾客恍然大悟，竖起拇指称赞他的创意。慢慢地，很多顾客知道了这个故事，他们时常问老王：“你找到李大柱了吗？”

一天晚上，面馆打烊了，服务员在收拾餐桌时，发现了一个装着钱的纸袋。纸袋里还有一封信，信里这样写道：“老王，你好。一年多来，我时常到你的面馆吃饭，每次看到墙上的字，我的内心都很煎熬。我原来在老家当快递员，一天上班时，忽然接到家人的电话，说我父亲突发心脏病，我在赶往医院的途中撞倒了一位老大妈，由于恐慌，我没有停留。等到父亲痊愈出院，我的脑海里始终忘不了撞人的一幕。我逃离家乡，来到这里打工，偶然在你的面馆里听到了李大柱的故事。我后来又来过很多次，却始终没有告诉你们我也叫李大柱。现在，我决心回老家偿还欠下的良心债。在离开之前，我留下这些钱，就算为今后在这里吃饭的李大柱们埋单吧！”

老王看完信，什么话也没说，只是拿起粉笔，郑重地将墙上的字又描了一遍。

【职场故事】

## “疤痕灵”

□霍寿喜

办公室外的走廊上，有一块污迹，近看远看都十分碍眼，破坏了乳黄色地板砖的整体美观，用同事阿梅的话说，就是“洁白的脸上长了一块黑疤”。每次打扫卫生，办公室里的人都会用拖把拖，但污迹犹在，“疤痕”依旧。

这段时间，文明创建工作抓得很紧，走廊上的那块污迹已经上了领导的创建动员报告。科长大刘着急了，拿着抹布使劲儿擦，仍然没什么效果。就在大刘摇头叹息之际，我蹲下身子，仔细看这块已经存在了好几个月的污迹，终于发现它是玻璃胶。

我回到办公室，拿来平口螺丝刀，耐着性子一点一点地刮。一个小时后，污迹被彻底清除干净。大刘感慨道：“看来，干什么事都得有一股认真劲儿。”阿梅的嘴也没闲着：“都说环卫工是城市的美容师，我也得送老霍一个称号。”

能得到刁钻的阿梅的赞赏，我当然高兴。大刘笑着问阿梅：“送什么称号？”阿梅一字一顿地说：“疤——痕——灵！”

原创首投 稿费从优  
zhout9461@163.com